

周末天气

今日立冬,周末两天天气晴冷

7日,我们迎来“立冬”节气,天文学上把“立冬”作为冬季的开始,不过按照气象学意义来算,我省还未到入冬的时候。今起三天我省将以晴天为主,气温较低。

从省气象台短期天气预报来看,未来三天我省将以晴天为主,尽管没有明显冷空气过程,但今起三天气温比较低,7日晨间和8日晨间在鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区可能出现轻霜冻。

根据《中国天文年历》显示,11月7日20时07分我们将迎来“立冬”节气。天文学上把“立冬”作为冬季的开始,按照气候学划分,我国要推迟20天左右才入冬。从往年来看,山东一般是11月中下旬才入冬。

尽管气象学意义上的人冬还没到来,“立冬”节气也提醒人们季节由深秋到初冬的转换,气温逐渐下降。专家提醒大家在做保暖的同时,也要加强体育锻炼,均衡饮食结构。

近日具体天气预报如下:7日白天,全省晴到少云。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛3℃左右,有轻霜冻,其他地区6℃左右。

7日夜间到8日白天,全省晴到少云。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛4℃左右,有轻霜冻,其他地区7℃左右。

8日夜间到9日白天,全省晴间多云。最低气温鲁西北、鲁中山区和半岛内陆地区4℃左右,其他地区7℃左右。

本报记者 王茂林

GO·资讯

活动

坐标:济南 8日(周六)9:30,大众讲坛-从清华筒《楚居》看中国上古外科医学将在山东省图书馆一楼报告厅开讲。主讲人郑炜明,本讲拟回归历史文献考证之学,重新审视“丽季段”的内容,以期还原历史真貌,丰富今人对中国上古外科医学的理解。

坐标:济南 8日(周六)下午3点,CCTV-5最美女主播刘语熙,将携新作《我,遇见我》,在泉城路新华书店举行济南读者见面会暨签售活动。购书的前50名读者可以获赠刘语熙签名照片一张。

坐标:日照 8日(周六)至11日,日照龙门景区将举行盛大的“脱单”活动,诚邀日照市的青年男女参加,除了景区门票给予优惠之外,还有众多礼品相送。

演出

坐标:济南 8日(周六)19:30,曹云金领衔听云轩相声专场将在山东会堂上演。曹云金将携老搭档刘云天,率听云轩众弟子来济,为济南的相声爱好者带来最逗乐的表演,最精彩的段子!曹云金所到之处掌声雷鸣,笑声不断!

坐标:济南 7日(周五)19:30,哥德堡变奏曲-朱晓玫钢琴独奏会将在山东省会大剧院音乐厅举行。

坐标:济南 7日(周五)19:30,莫扎特弦乐四重奏将在山东省会大剧院歌剧院演出。他们将用独特的卡巴莱“演奏”音乐天才莫扎特的经典乐曲。

坐标:济南 8日(周六)19:30,大型原创音乐会歌剧《赵氏孤儿》将在山东省会大剧院音乐厅上演。

坐标:济南 9日(周日)19:30,越剧明星版《梁祝》将在山东省会大剧院歌剧院上演。越剧明星版《梁祝》由江浙沪闽等地十大越剧团联袂打造,同时汇集了当今越剧最具有人气的八大流派和当今越剧舞台上最优秀的演员。

坐标:青岛 8日(周六)10:30,儿童剧《睡美人》将在青岛广电影视剧场上演。

坐标:青岛 8日(周六)19:30,青岛交响乐团-忧郁圆舞曲将在青岛人民会堂上演。

展览

坐标:济南 7日(周五)至9日(周日),2014中国(山东)国际智慧城市建设与物联网技术应用博览会将在济南国际会展中心举行。

坐标:日照 即日起至9日(周日),萧雨亭花鸟画展将在日照市博物馆举行,展出花鸟画80幅。

坐标:潍坊 9日(周日),“368美术馆名家书画作品陈列展”将在12343民生服务大厅三楼开展。

坐标:烟台 7日(周五)至11日,“悠游一尚可中国画作品展”将在烟台美术博物馆启幕。展览将展出尚可近年创作的80余幅作品。

(扫描本版“微观逸周末”里的二维码,好看的、好听的、好玩的资讯“一手掌握”)

本报记者 雒武 实习生 李晓明

周末生活

网传洗衣粉致多病 专家笑谈太夸张

本报记者 任磊磊

一到周末,女士们往往都会有一堆衣服要洗,洗衣粉是大家最常用的洗涤用品了,然而近日,微信朋友圈有一篇“洗衣粉会换来诸多疾病”的文章被广泛传播。有不少网友表示都不敢用洗衣粉了。齐鲁工业大学化学与制药工程学院的丁兆云教授一听这种说法就笑了,“洗衣粉已经这么多年了,国家都有标准,频繁用洗衣粉会对皮肤有点影响,但说会带来很多病就严重夸大了。”

据该文章称,洗衣粉是从煤焦油及石油的下脚料中提炼出来的,因此有一定的刺激作用。如果人们过多地接触洗衣粉,会引起眼睛酸胀流泪、打喷嚏、流鼻涕;吸入过多,会使呼吸系统的抵抗力下降,而呼吸道疾病过敏者会因此引起支气管哮喘,同时还会使血液中的胆固醇含量增加,造成心血管系统损害。据专家研究发现,洗衣粉对皮肤有明显的脱脂作用,若经常接触,皮肤易干燥角质化破裂,尤其是加酶洗衣粉,它含有一种碱性蛋白酶,这种酶能分解皮肤表面的蛋白质,从而引起皮疹等过敏现象。同时

洗衣粉还会通过毛孔渗入体内损害肝脏。

对于这些说法,丁兆云教授打了个比方:“打过农药的蔬菜是不是有毒?我们吃的药是不是有副作用?”丁教授表示,市面上生产的正牌洗衣粉,都是符合国家相关标准的。洗衣粉的主要成分就是碱,来增强去污能力。碱对人体的危害作用不大,正常使用,不会造成上述文章中提到的这些后果。

据介绍,对于洗衣粉的生产加工,国家有严格的配方标准规定,洗衣粉厂家都必须遵循该标准生产加工。一般说来,洗衣粉分为A型和B型,A型为普通洗衣粉,颗粒大疏松,溶解性好,起泡多,但去污能力弱,适合手洗;B型为浓缩洗衣粉,颗粒小、密度大、泡沫少,但去污能力强,适合机洗。泡沫多少主要取决于十二烷基苯磺酸,洗衣粉气泡多少取决于该成分使用多少。

是否便宜的洗衣粉就一定伤手?专家介绍,洗衣粉含碱,洗完衣服手肯定会发干发涩,对洗衣粉过敏是个人差异的问题,与洗衣粉本身是无关系的。建议洗衣服时戴橡胶手套。



●洗衣小窍门

衣服上霉点如何洗掉

要换季了,一些衣服要收起来,一些衣服又要找出来,这免不了要洗洗涮涮,普通的灰尘还好处理,但要是衣服上有陈旧的霉点,单靠洗衣粉就不行了。下面小编教你去衣服上霉点的几招,周末在家试试吧。

(1)把嫩嫩的绿豆芽放在霉点上,双手使劲儿揉搓,是不是干净了一些呢?再放一些绿豆芽接着搓,哼哼,颜色又浅了很多,再搓,功夫不负有心人,霉点没有了,最后再用清水冲洗,哈哈,就这么简单;

(2)衣物上的霉斑可先在

日光下暴晒,后用刷子清霉毛,再用酒精洗除;

(3)丝绸衣物可用柠檬酸洗涤,后用冷水洗漂;

(4)麻织物的霉渍,可用氯化钙液进行清洗;

(5)毛织品上的污渍还可用于茶末溶液或硼砂溶液(一桶水中加芥末二汤匙或硼砂二汤匙)清洗;

(6)把被霉斑污染的衣服放入浓肥皂水中浸透后,带着肥皂水取出,置阳光下晒一会儿,反复晾晒几次,待霉斑清除后,再用清水漂净。

冲动网购后,如何顺利把“废货”退回

一到“双十一”,在铺天盖地的大优惠宣传攻势中,男人们就无法阻止家有败家女的疯狂网购啦,有无法忍受者索性切断电源,有的准备送女人去国外旅游……但这些都不好用,甚至还会激发夫妻间的矛盾。如何是好?在这里小编给您

支个新招,就是在冲动过后,冷静下来,把那些质量有问题的、不喜欢的统统退货!虽说有7天无理由退货,但网购退货仍然有各种艰难险阻,不要怕,只要掌握以下方法,网购退货,妥妥的。

到底有哪些办法呢?关

注逸周末公众微信号(qiluyizhoumo),查看详细内容。点击逸周末微信页面右上角头像,还可以查看历史信息哦!

逸周末粉丝QQ群(384365359)——逸家人现在也开通了,欢迎亲们回家!



想知道逸周末公众微信最新分享了什么?来,扫一扫吧

山东新闻大厦 SHANDONG NEWS HOTEL

山东新闻大厦5A智能化写字楼招租

通透大空间,三面观景房,北眺大明湖,南望千佛山。

文化浓厚 配套完善 物管到位 停车便捷

另:大厦大堂商街及四楼经营区域对外招租,欢迎高端文化品牌、西式餐厅、茶餐厅等前来洽谈。

济南市泺源大街6号

抢租热线: 18853192892/18853192872